

СНОВА ДВИЖЕНИЕ
о тран-
стве Со-
велоко-
й круг-
дорогам
сырье
приятный
ные и
для на-
аленные
рогами,
и т. и.
овитесь
бусов.
ростом
о наро-
мобилей
в инди-
Только
сячи че-
и мото-
катные
овлен-
гражд-
иники
ичества
в, идет
совер-
корости
ет чис-
одов и
му уве-
дорогах
спеди-



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 51 (826) Суббота, 28 апреля 1962 года Год издания 5-й Цена 2 коп.

Первая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва 25 апреля закончила свою работу.
Образовано Правительство Советского Союза — Совет Министров СССР — во главе с Н. С. Хрущевым.
Верховный Совет принял постановления о создании Комиссии для подготовки проекта новой Конституции СССР и по докладу «О переговорах в Женеве».

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Во время проведения первой сессии Верховного Совета СССР состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.
Пленум рассмотрел вопросы сессии Верховного Совета СССР и организационные вопросы.
Пленум избрал членом Президиума ЦК КПСС тов. Кириленко А. П.
Пленум освободил тов. Спиридонова И. В. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с избранием его Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Спутник «Космос-4»

26 апреля 1962 года в Советском Союзе был осуществлен успешный запуск искусственного спутника Земли «Космос-4». На спутнике установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта с. г.
По предварительным данным, спутник выведен на орбиту, близкую к расчетной, с параметрами:
— начальный период обращения — 90,6 минуты;
— максимальное удаление от поверхности Земли (в апогее) — 330 километров;
— минимальное удаление (в перигее) — 298 километров;
— угол наклонения орбиты к экватору — 65 градусов 00 минут.
На борту спутника установлен радиопередатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц. На спутнике также имеются радиосистемы для точного измерения элементов орбиты и радиотелеметрическая аппаратура для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры, установленных на борту.
Анализ первых полученных данных показывает, что установленная на спутнике аппаратура работает нормально.
Наблюдение за спутником и прием телеметрической информации производятся наземными пунктами командно-измерительного комплекса, расположенными на территории Советского Союза.

О ВЫРАБОТКЕ ПРОЕКТА НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР

Выступление товарища Н. С. ХРУЩЕВА НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 25 АПРЕЛЯ 1962 ГОДА

Товарищи депутаты!
На XXI и XXII съездах нашей партии был поставлен вопрос о необходимости изменения ныне действующей Конституции Советского Союза. Мы считаем, что теперь, после принятия Программы партии, имеются все условия для того, чтобы заняться разработкой проекта новой Советской Конституции. Поэтому Центральный Комитет Коммунистической партии вносит на обсуждение Верховного Совета предложение о создании Комиссии по подготовке проекта новой Конституции Советского Союза.
Почему надо создать новую Конституцию, не ограничиваясь внесением отдельных поправок и дополнений к ныне действующей Конституции?

демократических прав и свобод трудящихся, гарантии строгого соблюдения социалистической законности, подготовить условия для перехода к общественному коммунистическому самоуправлению.
При разработке новой Конституции необходимо использовать, положить в основу всей работы великое идейное наследие Владимира Ильича Ленина — творца первых Конституций первого в мире социалистического государства. (Бурные аплодисменты). В новой Конституции должны быть в полной мере воплощены ленинские принципы общественно-политической жизни, организации и деятельности социалистического государства, которые нашли свое отражение и развитие в Программе Коммунистической партии Советского Союза.

Конституция социалистического государства не может не меняться с переходом общества от одного исторического этапа к другому. Первые Советские Конституции (Конституция РСФСР 1918 года и последующие Конституции других советских республик, Конституция Советского Союза 1924 года) соответствовали периоду революционных преобразований и социалистического строительства. Они действовали в переходный период от капитализма к социализму.

В нынешней Конституции не определены принципы внешней политики Советского Союза; в ней говорится только о порядке объявления войны и заключения мира.
Сейчас существует мировая социалистическая система, сложился новый тип взаимоотношений между дружественными социалистическими государствами, по-новому встали вопросы взаимоотношений со странами, освободившимися от ига колониализма. Вопросы мирного сосуществования государств с различным общественным строем и борьбы за мир приобрели огромное значение. Поэтому в новой Конституции, видимо, следует сформулировать основные принципы отношений нашего государства с другими государствами.

Принятая в 1936 году Конституция соответствовала периоду упрочения социализма и завершения в основном строительства социалистического общества. Она зафиксировала то, что было достигнуто в развитии советского общества к тому времени. Естественно, что теперь эта Конституция в главных своих положениях уже устарела и не отражает происшедших за четверть века изменений в жизни общества, не соответствует его нынешнему состоянию.

Центральный Комитет партии считает, что на настоящей сессии Верховного Совета необходимо образовать Комиссию для разработки проекта новой Конституции.

Существо изменений, которые произошли в Советском Союзе со времени принятия нынешней Конституции, заключается в том, что социализм одержал в нашей стране полную и окончательную победу, Советский Союз вступил в период развернутого строительства коммунизма. На новом этапе нашего развития государство диктатуры пролетариата переросло в общенародное социалистическое государство, а пролетарская демократия — в общенародную демократию.

Товарищи депутаты!
Думаю, что выражу удовлетворение всех депутатов обеих палат Верховного Совета шестого созыва тем, что именно данному составу Верховного Совета предстоит разработать, обсудить вместе со всем народом и принять новую Конституцию Союза Советских Социалистических Республик. (Бурные аплодисменты).

Изменилось и международное положение Советского Союза — наше государство вышло из капиталистического окружения; образовалось и окрепло великое содружество социалистических стран.

Приступая к разработке новой Конституции, мы должны иметь в виду ее огромное, поистине историческое значение.

Вот почему новая Конституция должна быть Конституцией общенародного социалистического государства, Конституцией строящегося коммунизма. Она должна отвечать новому историческому периоду жизни страны.
Известно, что за последние годы Верховным Советом в Конституцию 1936 года уже вносились некоторые дополнения и изменения. Однако со времени принятия Конституции произошли такие важные изменения в экономической, общественно-политической жизни страны и в международном ее положении, которые нельзя полностью учесть внесением отдельных поправок к Основному Закону. Эти поправки представляли бы собой как бы пристройки к старому зданию.
В настоящее время было бы преждевременно предрешать в деталях, какой должна быть новая Конституция.

На долю советского народа выпала великая миссия — первым идти к победе коммунизма неизведанными путями. Создавая новую Конституцию, советский народ выступает как первооткрыватель новых форм государственного и общественного устройства, соответствующих периоду развернутого строительства коммунизма. (Продолжительные аплодисменты).

Но если кратко определить основные задачи будущей Конституции, то они состоят в том, чтобы отразить новый этап в развитии советского общества и государства, поднять на еще более высокий уровень социалистическую демократию, создать еще более прочные гарантии

Народам всех стран стали широко известны провозглашенные в Программе Коммунистической партии Советского Союза великие идеалы коммунизма: Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье всех народов. Об этих идеалах мечтали лучшие представители человечества. За осуществление их, не жалея жизни, беззаветно боролись многие поколения революционеров. Теперь эти идеалы осуществляются в нашей стране во всей их полноте. Они привлекают симпатии всех народов к Советскому Союзу — стране строящегося коммунизма. (Продолжительные аплодисменты).

Дубна встречает праздник

Торжественные собрания и вечера, посвященные Первомаю, проходят во всех организациях.
Самые различные коллективы выступили на вечерах в Доме культуры. С интересной, веселой программой выступили студенты Физического факультета МГУ на вечере сотрудников лабораторий ядерных реакций и теоретической физики.
Перед сотрудниками Лаборатории высоких энергий выступили артисты Всесоюзного гастрольно-концертного объединения.
Интересную программу подготовили участники художественной самодеятельности Дома культуры.
На вечер к молодым строителям приехал коллектив художественной самодеятельности Московского Дома культуры имени Горького.
Интересно пройдут в Доме культуры и клубе «Дружба» праздничные дни.

Первые рейсы

На реке Волге начали курсировать грузовые и пассажирские суда. Первые рейсы сделала пассажирский катер капитана С. Н. Войцова. Около 15.000 пассажиров уже перевез через Волгу катер капитана В. М. Медведева.
Вступил в работу и плавкран старшего крановщика Владимира Кошарева. Его экипаж перегрузил первые строительные материалы для строек нашего города.
Готовы к перегрузкам портальные краны старших крановщиков В. В. Зенина, В. А. Гущеварова. Через несколько дней между причалами Дубна — Большая Волга — Иваново будет курсировать быстроходный восьмидесятиместный пассажирский катер. Каждое воскресенье будут совершаться экскурсионно-прогулочные рейсы по морю на больших пассажирских судах.

КЛУБАХ

КЛУБ «ДРУЖБА»
26-27 апреля
Новый польский кинофильм
2-я серия. Начало в 16.30, 18.15, 20.15

Песенные дни

Отправление из Дубны

14-30
21-32
3-53
3-53
14-30
21-32
3-53
14-30
А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Повышать действенность всех средств идейного влияния на массы

Глубоко изучать и претворять в жизнь Программу Коммунистической партии Советского Союза, решения XXII съезда КПСС — насущная потребность каждого коммуниста, всех советских людей.

«В настоящее время, — подчеркивается в Резолюции XXII съезда КПСС, — главным в идеологической работе является глубокое разъяснение Программы КПСС, вооружение тружеников советского общества великим планом борьбы за победу коммунизма, мобилизация всех трудящихся на претворение в жизнь новой Программы партии».

Осуществлению этой задачи необходимо подчинить все средства идейного влияния партии на массы: пропаганду, агитацию, печать, радио, кино, культурно-просветительную работу и т. д.

В эти дни почти во всех партийных организациях с большой активностью на собраниях обсуждены задачи партийных организаций по идеологической работе в свете решений XXII съезда КПСС. В борьбе за победу коммунизма, подчеркивалось на партийных собраниях, идеологическая работа становится все более мощным фактором.

— В настоящее время, — сказал на собрании в левобережном предприятии тов. Симанков, — имеются все условия для дальнейшего подъема идеологической работы, улучшения коммунистического воспитания и просвещения советских людей, для нового расцвета социалистической науки и культуры.

На партийном собрании в парторганизации Лаборатории высоких энергий тов. Циляк отметил:

— После XXII съезда КПСС как никогда повысилась роль политического просвещения, лекционной пропаганды, агитации в коммунистическом воспитании трудящихся.

На партийных собраниях особое внимание уделялось состоянию работы кружков и семинаров в сети партийного просвещения. Хорошо в этом учебном году изучаются материалы XXII съезда КПСС в строительной организации институтской части города, в районе гидросооружений, левобережье (секретарь парторганизации тов. Шумилов), школе № 4 и др.

Коммунисты и беспартийные трудящиеся проявляют исключительный интерес к документам съезда, стремятся глубоко их изучить и усвоить. В ряде парторганизаций Объединенного института: Лаборатории высоких энергий, Лаборатории ядерных реакций, управлении Института состоялись теоретические конференции, на которых обсуждались вопросы формирования коммунистических общественных отношений и моральный кодекс строителя коммунизма и др.

В левобережье на теоретической конференции обсуждались темы: «Ленинский стиль в работе — образец для партийного и государственного работника» и «XX и XXII съезды КПСС о задачах улучшения стиля работы партийного и государственного аппарата». С докладами на теоретических конференциях выступили руководители предприятия, цехов и отделов.

Все активнее принимают участие руководящие работники и в лекционной пропаганде. Начальник горэлектросети тов. Вейцман регулярно выступает в коллективе с докладами и политическими информацией.

Директор торгового тов. Астахов выступал с беседами и докладами на агитпункте и среди работников ЖКО левобережья. Часто выступает с лекциями директор средней школы № 3 тов. Нестерина.

Усилилась пропаганда материалов съезда по месту работы трудящихся. Лекции на темы: «XXII съезд КПСС — съезд строителей коммунизма», «Создание материально-технической базы коммунизма», «Воспитание нового человека» прочитаны на хлебозаводе левобережья, в механических мастерских Лаборатории нейтронной физики, в механических мастерских треста I, ремонтной мастерской № 2 и др. Сейчас уже почти в каждой организации города регулярно читаются лекции, за исключением горавтохозяйства (секретарь парторганизации тов. Иванова). В отделе милиции создан постоянный лекторий.

Больше внимания стало уделяться массово-политической работе среди населения по месту жительства.

На партийном собрании строительной организации и района гидросооружений отмечены положительные стороны работы постоянно действующих агитпунктов. В постоянно действующем агитпункте клуба «Дружба» и строителей левобережья читается цикл лекций по материалам XXII съезда КПСС.

Большой популярностью пользуются тематические вечера, которые систематически проводятся в клубе «Дружба», в Доме культуры и в Доме ученых. Тематика их различна, но всегда актуальна. В Доме культуры регулярно выступают деятели литературы, искусства и кино. Большой интерес проявляют жители левобережья к университету культуры клуба «Дружба».

Серьезно и поделовому обсуждались вопросы агитационной работы на партсобраниях в партийных организациях левобережного предприятия, которые связи, торгового, ОЖКХ и др. Чаще стали проводиться семинары агитаторов, на которых читаются лекции по материалам XXII съезда КПСС. Для агитаторов прочитаны доклады о ленинском стиле в работе, о ликвидации последствий культа личности, о создании материально-техниче-

ской базы. Но, как показали выступления коммунистов, в руководстве агитаторами еще много недостатков. Перед агитаторами района гидросооружений, ОЖКХ, торгового, пристани, горпромкомбината и др. редко выступают хозяйственные руководители, они не рассказывают им о задачах, стоящих перед коллективами, слабо учат их, как увязывать теорию с жизнью, с практикой.

Особенно плохо работают с агитаторами в горпромкомбинате. Здесь еще до сих пор не укреплен агитколлектив, не проводится и учеба агитаторов.

Сейчас наступили теплые весенние дни. Уже пора развернуть массово-политическую работу на летних агитпунктах. Успех их деятельности будет зависеть от того, как будут участвовать в лекционной работе руководители предприятий, руководители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Надо с первых дней работы агитпунктов организовывать вечера вопросов и ответов, консультации юристов, советских и профсоюзных работников. Чаще устраивать выступления художественной самодеятельности учащихся общеобразовательных школ, детской спортивной школы и т. д., проводить смотры народных талантов и по месту жительства.

Особое внимание должно быть уделено оформлению наглядной агитации по материалам XXII съезда КПСС в агитпунктах и на улицах города.

Нет сомнения, что партийные организации города, выполняя решения XXII съезда, активизируют и повысят действенность всех средств идейного влияния на массы. Задача воспитания нового человека, борьба с пережитками прошлого в сознании людей требует, чтобы о политико-моральном состоянии коллективов трудящихся проявлялась такая же забота, как и о выполнении производственных планов, чтобы случаи «морального брака» обсуждались с такой же остротой, как и производственный брак. Нельзя сбрасывать со счетов то обстоятельство, что морально-идеологические потери нередко обходятся обществу дороже, чем потери производственные.

А. Любимцев, инструктор горкома КПСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Надо сохранять лес»

На письмо лесника горкомхоза И. Кудряшова (№ 27) отвечает заместитель начальника строительного управления институтской части города К. И. Перов.

Базе отдела технического снабжения и отделению желез-



Коллектив механической группы (мастера А. Корольков) цеха, выпускающего детские коляски, выиграл конкурс соревнований на первое место. К 16 часам выполнен месячный план. В этом боевом коллективе слесарь М. Соболев, он ежедневно выполняет нормы процентов.

На снимке: слесарь М. СОБОЛЕВ.

Не успокаиваться на достигнутом

Вдохновенно трудятся советские люди над претворением в жизнь величественных предначертаний Коммунистической партии. С первых дней текущего года включились в соревнование за досрочное выполнение четвертого года семилетки рабочие и служащие завода железобетонных изделий.

План первого квартала выполнен на 101,7 процента. Значительно возросла выработка на каждого рабочего, увеличилась по сравнению с прошлым годом заработная плата. Снизилась себестоимость выпускаемой продукции. Завод за первый квартал дал прибыль.

Большая работа проделана коллективом по улучшению качества выпускаемой продукции, почти все рабочие переведены на прогрессивную оплату труда, что дает положительные результаты, позволяет выпускать продукцию по заданному графику.

Наши успехи очевидны, но у нас есть еще и серьезные недостатки. Половину продукции мы

выпускаем вторым изжит брак, незначительным материалом, не на уровне и культура производства. Территория завода, цеха, иногда нарушается чистота, иногда нарушается дисциплина техники безопасности. Многие случаи травматизма.

Много лучшего можно сделать и трудовой дисциплины. Вот здесь бы и развернуть работу. Но опять тучи стучат над страной. Война, небрежно относятся к технике механизмам и инструментам. Плохо внедряются новые технологии, слабо работают медленно изживаемые методы командиром и способным и физический труд, слышались работа по улучшению вентиляции в цехах.

Недостатков еще много. Администрация, общественная организация прикладывает все усилия, чтобы изжить эти недостатки, добиться высокого качества вод коммунистического

Теснее связь школ с шефами

С партийного собрания

Недавно в Лаборатории нейтронной физики состоялось партийное собрание коммунистов отделов эксплуатации и обслуживания совместно с классными руководителями подшефных классов школ институтской части города. Разговор шел о шефской работе в школе.

Собрание отметило, что группами сотрудников, где руководителями т. Б. Дерягин и В. Бунин, ведется работа с

учащимися школ, на еще определенные задачи, сказывается отсутствие в этом деле. Поэтому работа в школе должна быть статочна.

Коммунисты инициативы мероприятий, способствующих улучшению шефской работы. Они считают, что для дела необходимо работать за группами те же классы и на следующие

Хочется сказать, что митете ВЛКСМ Института за шефский сектор было бы, чтобы шефов над школами зывал на страдания «За коммунизм» в те, а не только в поставлена эта работа. А уж если критично глубоко вскрыть

Молодыми рабочими партийного отдела Института В. Гудковым, В. Масловым Лосевым для учащихся № 8 в нерабочее время из списанного автомобиля ГАЗ-52. Все разреши на автомобиль тщательно, видно устройство отдельных звон и агрегатов. Много старания вложено в эту кропотливую и трудную работу.

Лето
В апреле 1957 года во многих городах страны появилось название советского города — Дубна. Здесь была заложена крупнейшая в мире физическая лаборатория — синхрофазотрон на 10 Бев. Это выдающееся достижение отечественной науки. В 1959 году группа ведущих ученых и научных сотрудников лаборатории была присуждена Ленинская премия. Среди лауреатов был научный сотрудник синхрофазотрона Лаборатории высоких энергий Леонид Петрович Зинovieв.

Эта высокая награда была присуждена коллективом с большим радостью. Зинovieв шел своим путем. Это был путь становления и развития нашей страны. Революция, гражданская война, разруха, годы первых пятилеток — росла и мужала страна и вместе с нею росли и ее люди, среди них был Леонид Петрович. Тяга к знаниям и любовь к работе помогали ему двигаться вперед быстрее. Леонид Петрович поступает на работу и продолжает работать в цехе и в гараже. Никакие трудности не смогли заставить бросить учебу и в 1940 году окончил Московский физико-математический институт.

Вот здесь бы и развернуть работу. Но опять тучи стучат над страной. Война, небрежно относятся к технике механизмам и инструментам. Плохо внедряются новые технологии, слабо работают медленно изживаемые методы командиром и способным и физический труд, слышались работа по улучшению вентиляции в цехах.

Недостатков еще много. Администрация, общественная организация прикладывает все усилия, чтобы изжить эти недостатки, добиться высокого качества вод коммунистического

Ф. Маслов, директор

Подар

Молодыми рабочими партийного отдела Института В. Гудковым, В. Масловым Лосевым для учащихся № 8 в нерабочее время из списанного автомобиля ГАЗ-52. Все разреши на автомобиль тщательно, видно устройство отдельных звон и агрегатов. Много старания вложено в эту кропотливую и трудную работу.

20 апреля в торговом магазине этот автомобиль передан учащимся.



Расцвет творческих сил

Сделаем Дубну городом высокой культуры

тат методика запуска большого ускорителя — выбрать системы индикации, контроля и регулировки. Благодаря большой изобретательности руководителя экспериментальной группы — Леонида Петровича Зиновьева, все эти задачи были решены. Там же копались кадры инженеров и физиков.

Умение правильно направить усилия людей, вовремя ободрить притягивало к нему товарищей к работе. С другой стороны, они перенимали у Л. П. Зиновьева его большой опыт, учились правильному подходу к решению задач.

Запуск модели синхрофазотрона был большим событием не только в жизни коллектива, но и вообще в научной жизни страны. Основные задачи на модели были решены.

При запуске модели создался костяк инженеров и физиков, который был способен возглавить работы по наладке большого синхрофазотрона. Пять лет прошло с тех пор, и многие из тех, кто работал на запуске модели, ведут сейчас крупные работы и у нас, в Институте, и на других предприятиях страны. В нашем городе многие знают С. К. Есина, К. П. Мызникова и других. Они помнят свои первые шаги в науке и своего первого наставника и друга — Леонида Петровича Зиновьева. Это он помог им почувствовать уверенность в своих силах, это он передал им первые навыки и знания, полученные в многолетних исканиях.

Работа по запуску ускорителя на 10 миллиардов электронов — это новый этап в жизни Леонида Петровича, новое проявление его незаурядных способностей инженера и руководителя.

Нас, молодых сотрудников, восхищали в Зиновьева и необыкновенное упорство в преодолении сложных задач и необычная простота подхода к людям. Невольно иногда вставал вопрос, как может Леонид Петрович, в общем очень мягкий человек, требовательно направлять работу коллектива. Работая долгое время, мы убедились, что этому способствует простота и душевная обаятельность человека, его необыкновенная требовательность к себе.

Эти качества заставили нас полюбить наше дело всерьез и

по-настоящему. Мы вместе с ним иногда становились фанатиками. Напряженная работа только развивала в нас эти качества. Мы очень благодарны Леониду Петровичу за тот опыт, который мы получили в эти дни напряженной работы по запуску синхрофазотрона.

Нынешний год вдвойне знаменателен для Леонида Петровича Зиновьева. В феврале он защитил диссертацию. Ученый совет единогласно присвоил Леониду Петровичу Зиновьеву степень кандидата физико-математических наук. Но работа, представленная Леонидом Петровичем, далеко выходила за рамки кандидатской диссертации. Ученый совет рассмотрел просьбы оппонентов и принял решение о присвоении ему звания доктора технических наук. Это решение заслуженно оценивает вклад Л. П. Зиновьева в дело развития советской науки и техники.

28 апреля Леониду Петровичу исполняется 50 лет. Это тоже знаменательный юбилей в жизни человека. Но если посмотреть творческий рост Леонида Петровича, то ему сейчас только 35 — самый расцвет сил и возможностей. И мы верим, что Леонид Петрович еще много и много сделает.

Ю. Антонов, С. Нагдасев, В. Рашевский, Г. Иванов, В. Саранцев,
сотрудники Лаборатории высоких энергий.

На улицах, площадях, на набережной Волги часто можно встретить народных дружинников. Они самоотверженно не считаясь со своим временем стоят на страже отдыха горожан, готовые в любую минуту пресечь хулиганские проявления, к сожалению, встречающиеся еще в нашем городе. Вот они, народные дружинники, истинные патриоты нашего города: тт. Ю. Попов, Н. Скрыбина, В. Горохов, К. Байчер, В. Волков, В. Писарев, Р. Кузнецова, В. Шопкова, Н. Проценко, М. Журавлева, Д. Свердина, Ю. Богомолец и другие товарищи, которые бдительно следят за соблюдением общественного порядка.

Субботний вечер. В Доме культуры отдыхает и веселится молодежь. Вдруг среди танцующих пар появляется пьяный А. Круглов и начинает хулиганить. Но не тут-то было. Сильные руки дружинников доставили Круглова в милицию, где он наказан по заслугам.

Слесарь И. Степаненко пьяный выражался нецензурными словами в столовой № 1. И здесь достала его рука дружинника В. Юшкевича. Народным судом Степаненко был оштрафован на 10 рублей.

Много дел и у сотрудников городского отдела милиции. Вот участковый уполномоченный А. Цаплин обходит свой участок. Ни одно нарушение общественного порядка не скроется от его опытного, внимательного взгляда. Подходя к клубу «Дружба»,

Цаплин заметил, как хулиган Ю. Горбунов набросился на дружинника и стал избивать его. Умелыми действиями Цаплин задержал Горбунова и доставил в милицию. Горбунов привлекается к уголовной ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за посягательство на жизнь, здоровье и достоинство работников милиции и народных дружинников».

Бдительно несут службу на посту ГАИ молодые коммунист-милиционеры тт. В. Павлов и Н. Кользеев.

Рабочий день кончился, но в кабинете дубненского паспортного стола можно увидеть начальника паспортного стола коммуниста А. Бурлакову и паспортистку А. Соколову. Они остались здесь, чтобы тщательно разобраться с вопросами укрепления паспортного режима в городе, а в другом кабинете в это время коммунист Е. Ефремов планировал свою работу по борьбе с преступностью.

Разное направление в работах, в разное время трудятся товарищи, но цель у них одна — добиться такого положения, чтобы на ней свести преступность, искоренить хулиганство, сделать Дубну городом высокой культуры.

Н. Собанин,
секретарь партбюро
отдела милиции.

Дружинники предлагают

Наступила весна. Оживленнее стало на улицах и дорогах. Рабочие, служащие и ученые ездят на работу и с работы на автомашинах, мотоциклах и велосипедах. Движение интенсивное.

И как никогда, тут требуется от всех строгое соблюдение правил уличного движения. В большинстве случаев эти правила не соблюдают велосипедисты. В целях предотвращения дорожных происшествий штаб народной дружины Лаборатории высоких энергий предлагает последовать примеру ленинградских дружинников ввести для велосипедистов обязательную сдачу инструкций по безопасности движения.

Велосипедисты будут проходить необходимый минимум по месту работы, потом проходить проверку и получать «Памятку велосипедиста». В памятку дружинниками, сотрудниками ГАИ, работниками милиции будут заноситься все виды нарушений. Но для этого надо, чтобы все велосипедисты зарегистрировали и имели номерные знаки.

Мы ждем, что наше предложение поддержат другие коллективы.

А. Можав,
член штаба дружины.



Каждый четвертый житель нашего города учится. Многие совмещают работу с учебной во Всесоюзном энергетическом институте.

На снимке: на переднем плане (слева направо) электромонтер А. М. ОЗЕРОВ и техник В. Ф. ПИСАРЕВ из Лаборатории ядерных проблем на занятиях в химической лаборатории.

Фото
В. Шустина.

Окаиваться на достигнутом

в выпускаем вторым сортом, не изжит брак, неэкономно расходуют материалы, не на высоком уровне и культура производства. Территория завода, цехов загрязнена, иногда нарушаются правила техники безопасности, не исключены случаи травматизма.

Много лучшего оставляет желать и трудовая дисциплина, мы не изжили окончательно прогулы и пьянство. Некоторые рабочие небрежно относятся к вверенным механизмам и инструментам. Плохо внедряются новая техника и технология, слабо работает брак, медленно изживаем мы тяжелый физический труд, слишком затухла работа по устройству вентиляции в цехах.

Недостатков еще много, и администрация, общественные организации приложат все усилия, чтобы изжить эти недостатки и добиться высокого звания — завод коммунистического труда.

Ф. Макаров,
директор завода.

Школ с шефами

учащимися школ, но имеются еще определенные трудности, и сказывается отсутствие опыта в этом деле. Поэтому шефская работа в школе еще недостаточна.

Коммунисты наметили ряд мероприятий, способствующих улучшению шефской работы. Они считают, что для пользы дела необходимо закрепить за группами те же подшефные классы и на следующий год.

Хочется сказать, что в комитете ВЛКСМ Института есть Л. Рубинская. Она отвечает за шефский сектор. Желательно было бы, чтобы этот сектор обобщал опыт работы шефов над школами, рассказывал на страницах газеты «За коммунизм» об этом опыте, а не только сообщал факты, где хорошо, а где плохо. А уж если критиковать, так глубоко вскрывать причины.

П. Анцулов,
партгруппорг.

Вести из школ

Подарок рабочих

В своих выступлениях школьники и преподаватели горячо благодарили рабочих за их большой и благородный труд. Они говорили, что этот учебный аксепнат поможет учащимся лучше изучить конструкцию автомобиля и глубже усваивать преподаваемый материал.

Выступавшие преподаватели призвали учащихся беречь этот подарок и ответить на него хорошими успехами в учебе.

А. Ларин,
ст. техник транспортного отдела.

В издательстве Академии наук СССР готовятся к печати следующие научно-популярные книги по физике:

Иванов Б. Н. Новая физика. (Научно-популярная серия) 8 л., 30 коп.

Книга посвящена классической и квантовой механике, теориям электромагнитного поля и учению об элементарных частицах.

Читатель побывает в мире большой науки, с которой у человека связаны теперь такие замечательные достижения, как пометательные исследования, коренные атома и исследование космоса, успехи промышленного производства и создание техники будущего.

Кузнецов Б. Г. Эйнштейн. (Научно-биографическая серия) 20 л., 1 р. 20 коп.

НОВЫЕ КНИГИ

В книге автор последовательно излагает факты жизни и творчества А. Эйнштейна, дает характеристику его времени, анализирует и оценку научных трудов и мировоззрения ученого. Издание рассчитано на научных работников, преподавателей высшей и средней школ, инженеров, а также на студентов всех специальностей.

Миц А. Л., академик. Радиоэлектроника. (Научно-популярная серия) 10 л., 30 коп.

В книге рассказывается о том, как человек заставил работать на себя мельчайшую частицу атома — электрон, какие замечательные результаты это дало

для телевидения и радиовещания, полупроводниковой техники и радиоастрономии, промышленной электроники и кибернетики и для других интереснейших отраслей науки и техники.

Книга академика Миц, ведущего специалиста в нашей стране в области радиоэлектроники, знакомит читателя с историей радиоэлектроники и показывает, как эта бурно развивающаяся наука проникает во все области жизни и деятельности человека.

ЭМ КОММУНИЗМ, 3 стр.
Суббота, 28 апреля 1962 года

